

ПАРШИН ВЛАДИМИР ДМИТРИЕВИЧ (к 65-летию со дня рождения)

Шестого ноября 2024 г. исполнилось 65 лет Владимиру Дмитриевичу Паршину – д.м.н., профессору, члену-корреспонденту РАН, заведующему кафедрой торакальной хирургии им. акад. Л.К. Богуша РМАНПО, заместителю генерального директора по научной работе «Института инновационной медицины» ФХМ ФМБА РФ, лауреату Государственной премии в области науки и технологий (2018), и 41 год его научной, лечебной и педагогической деятельности в качестве руководителя Центра торакальной хирургии НМИЦ «Фтизиопульмонология и инфекционные болезни» Минздрава РФ. В.Д. Паршин является одним из ведущих ученых и хирургов нашей страны в области торакальной хирургии.

Закончив в 1983 г. Первый московский медицинский институт им. И.М. Сеченова, В.Д. Паршин после клинической ординатуры в ВНЦХ РАМН (позднее РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского РАН), избрал областью своей профессиональной деятельности хирургию органов грудной полости. В данном Центре Владимир Дмитриевич прошел путь от младшего научного сотрудника до профессора, доктора медицинских наук, руководителя отделения хирургии легких и средостения. Большая часть его профессиональной деятельности была связана с известной в нашей стране и за рубежом хирургической школой академика РАН М.И. Перельмана. Профессор В.Д. Паршин является ярким представителем данной школы и преемником выдающего ученого и хирурга – академика М.И. Перельмана. Почти 10 лет Владимир Дмитриевич возглавлял созданное этим академиком отделение хирургии легких и средостения в РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского РАН, привнес существенный вклад в медицинскую хирургическую науку. В 1991 г. Владимир Дмитриевич с успехом защитил кандидатскую диссертацию на тему «Результаты хирургического лечения внутрилегочных метастазов злокачественных опухолей». В 1995 г. ему была присвоена высшая врачебная квалификационная категория по специальности «торакальная хирургия». В 2001 г. он защитил докторскую диссертацию на тему «Диагностика, профилактика и лечение рубцовых стенозов трахее».

С 2013 по 2022 г. В.Д. Паршин был заведующим отделением торакальной хирургии и профессором кафедры факультетской хирургии №1 Сеченовского Университета. С 2022 г. и по настоящее время он является руководителем Центра торакальной хирургии НМИЦ «Фтизиопульмонология и инфекционные болезни» Минздрава РФ. С этого же периода В.Д. Паршин – заместитель генерального директора по научной работе «Института инновационной медицины» ФХМ ФМБА РФ.

На протяжении последних лет В.Д. Паршин проводит научную и лечебную работу по развитию и совершенствованию хирургического лечения пациентов с рубцовыми стенозами трахеи. В настоящее время он является ведущим специалистом России в этой области и известен не только в нашей стране, но и за рубежом. Оказывает консультативную и хирургическую помощь в других лечебных учреждениях Москвы, России и стран СНГ. Им разработаны и нашли широкое применение в клинической практике принципиально новые перспективные операции на трахее с использованием возможности современной трансплантологии, микрохирургии и регенеративной медицины, что защищено патентами РФ. Многолетние научные исследования нашли практическое применение. Команда специалистов под руководством В.Д. Паршина сегодня является ведущей в нашей стране в области трахеальной хирургии и известна далеко за ее пределами, при этом имеет самый большой опыт в Европе и один из самых больших в мире – по лечению



больных стенотическими заболеваниями трахеи. Это позволило добиться значительных успехов в лечении одной из самых тяжелых категорий пациентов, сделать данные операции достаточно безопасными и снизить послеоперационную летальность, за что в 2018 г. по Указу Президента РФ В.Д. Паршину вместе с другими 2-мя хирургами, была присуждена Государственная премия в области науки и технологий. Исследования в этой области продолжаются и в настоящее время, в т.ч. с использованием возможных клеточных технологий и современной регенеративной медицины по созданию искусственных органов. В 2014 г.

В.Д. Паршина избрали членом-корреспондентом РАН.

В.Д. Паршин владеет всеми современными оперативными вмешательствами в своей области. При этом свою клиническую практику он осуществляет не только по постоянному месту работы, но и оказывает хирургическую помощь в разных регионах страны, в учреждениях различной подчиненности. Так, на протяжении многих лет он является консультантом-хирургом госпиталей ФСБ и МВД РФ. Многолетняя работа и научные исследования позволили В.Д. Паршину создать, по существу, новое направление торакальной хирургии – реконструктивную хирургию трахеи. Будучи последователем большого ученого и хирурга, академика РАМН М.И. Перельмана, Владимир Дмитриевич уже сегодня имеет свою школу. Многие воспитанные им ученики самостоятельно работают в известных клиниках России и СНГ, возглавляют профильные отделения. Под его руководством защищены 14 кандидатских диссертаций, он был консультантом 3 докторских диссертационных исследований.

В 2000 г. В.Д. Паршин проходил стажировку в Университете Южной Калифорнии (Лос-Анджелес, США), где изучал опыт торакальной хирургии, легочной трансплантологии. В 2008 г. он стажировался в отделении кардиоторакальной хирургии Университетской клиники Ганновер (Германия). При этом особое внимание он уделял вопросам трансплантации легких, в т.ч. от живых родственных доноров. Полученный опыт позволил ему осуществить программу трансплантации легких в России. В.Д. Паршин имеет клинический опыт в этом разделе медицины.

Во многом научная и лечебная деятельность В.Д. Паршина проходит на стыке различных медицинских специальностей: торакальная хирургия, онкология, кардиохирургия, ЛОР, трансплантология и эндоскопия. Высокий профессиональный уровень, коммуникабельность со своими коллегами позволили Владимиру Дмитриевичу осуществить на практике полидисциплинарный подход к лечению пациентов с различными заболеваниями органов грудной полости, что в настоящее время является основным научно-клиническим направлением дальнейшего развития современной хирургии.

В.Д. Паршин является автором 7 изобретений. Многие из них затрагивают аспекты не только торакальной хирургии, но и смежных

специальностей – микрохирургии, сосудистой хирургии. Он является соавтором фундаментальной монографии «Хирургия трахеи с атласом оперативной хирургии», в которой отражены все прикладные аспекты трахеальной хирургии, а также такие разделы торакальной хирургии, как реконструктивные операции на крупных бронхах при раке легкого. Данная книга уже сегодня стала настольной для торакальных хирургов различных регионов нашей страны. Им изданы еще 13 монографий и 4 главы в различных национальных руководствах, касающихся лечению больных заболеваниями легких, учебники по хирургии для студентов. Кроме этого, Владимир Дмитриевич опубликовал более 400 печатных работ по различным аспектам торакальной хирургии, торакальной онкологии, трансплантологии и эндоскопической хирургии и диагностики.

В последние годы В.Д. Паршин является организатором многих научно-практических конференций, различных научных форумов, что востребовано среди специалистов смежных медицинских направлений. На протяжении последних 15 лет В.Д. Паршин совмещает клиническую работу с профессорско-преподавательской деятельностью, обучая студентов, ординаторов и курсантов со всех регионов нашей страны. С 2023 г. является руководителем кафедры торакальной хирургии РМАНПО, которая исторически была первой на территории Советского Союза. По его инициативе и поддержке администрации РМАНПО в 2023 г. этой кафедре присвоено имя ее основателя – академика Л.К. Богуша.

Профессор В.Д. Паршин является председателем Национальной секции «Торакальная хирургия» Российского общества хирургов. На протяжении многих лет он является вице-президентом Общества торакальных хирургов Москвы и Московской области, членом рабочей группы по торакальной хирургии при Минздраве РФ, а также Экспертного совета по хирургии РАН. Владимир Дмитриевич входит в состав редколлегий различных медицинских журналов: «Хирургия им. Н.И. Пирогова», «Онкохирургия», «Голова и

шея», «Проблемы туберкулеза и болезней органов дыхания», «Инновационная медицина Кубани», «Хирургия Таджикистана», является главным редактором приложения журнала «Хирургия им. Н.И. Пирогова. Торакальная хирургия».

Заслуги В.Д. Паршина в области торакальной хирургии высоко оценены. В 2004 г. он стал лауреатом Всероссийской премии «Лучшим врачам России «Призвание» в номинации «За уникальную операцию, спасшую жизнь человеку». В.Д. Паршин награжден почетным знаком «Отличник здравоохранения Российской Федерации», медалью «За заслуги в области отечественного здравоохранения», золотой медалью Б.В. Петровского (2010), золотой медалью и премией им. Е.Н. Мешалкина (2011), премией им. акад. М.И. Перельмана (2018). За развитие инновационных подходов к лечению больных заболеваниями головы и шеи и международное сотрудничество в 2021 г. он награжден медалью им. И.Я. Сендульского. Европейским обществом хирургов В.Д. Паршин награжден Большой медалью Т. Бильрота.

У В.Д. Паршина прекрасная семья, все члены которой связали свою жизнь с медициной. Жена – врач-эндоскопист, два сына – хирурги, кандидаты медицинских наук.

Владимира Дмитриевича отличают большая работоспособность и целеустремленность. Широкая эрудиция и разносторонность интересов помогают ему осуществлять свои профессиональные замыслы. Его природная порядочность и человечность снискали глубокое уважение у коллег и пациентов. В.Д. Паршин в повседневной жизни – общительный, позитивный человек, всегда готовый прийти на помощь. В свободное время он увлекается волейболом, рыбалкой, путешествиями по стране.

Редколлегия журнала «Голова и шея» поздравляет Владимира Дмитриевича с юбилеем и желает ему успехов в профессиональной деятельности и научном поиске.

Для цитирования: Паршин Владимир Дмитриевич (к 65-летию со дня рождения). Head and neck. Голова и шея. Российский журнал. 2024;12(4):1–1

Doi: 10.25792/HN.2024.12.4.1-1

For citation: Vladimir Dmitrievich Parshin (65th birthday anniversary). Head and neck. Russian Journal. 2024;12(4):1-1

Doi: 10.25792/HN.2024.12.4.1-1